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«Ευχαριστώ για την πρόσκληση να παραστώ στο καθιερωμένο ετήσιο Συνέδριό της 

ΠΟΑΣΥ, το οποίο αναδεικνύεται ως μια ευκαιρία ανταλλαγής και συγκερασμού 

απόψεων, ιδεών και αιτημάτων για την προώθηση του αστυνομικού θεσμού στην 

Ελλάδα και την ενίσχυσή του προς όφελος του συνόλου των αστυνομικών υπαλλήλων, 

αλλά και του κοινωνικού συνόλου. 

 

Αρχικά, θα ήθελα να απευθύνω ένα μεγάλο και ειλικρινές ευχαριστώ στο ένστολο 

προσωπικό, που εκτάκτως έχει μετακινηθεί για την αποτροπή της παράνομης εισόδου 

αθρόων μεταναστευτικών ροών στα ανατολικά σύνορα μας, με απώτερο σκοπό τη 

διαφύλαξη της εσωτερικής ασφάλειας και της ακεραιότητας της Χώρας μας. 

 

Είμαι βέβαιος ότι αισθήματα υπερηφάνειας, σεβασμού, αυτοθυσίας και υψηλού 

αισθήματος καθήκοντος κατακλύζουν τους συναδέλφους πρώτης γραμμής, για τους 

οποίους η στήριξή μας είναι έμπρακτη, δεδομένη και υπαρκτή. Η βαρύτητα της 

επιτέλεσης των καθηκόντων τους διαγράφεται και από την ένθερμη υποστήριξη και 

στήριξη των κατοίκων, η οποία είναι πραγματικά συγκινητική, καθώς ενισχύει ηθικά και 

ψυχολογικά κάθε ένστολο αστυνομικό, που βρίσκεται στη μεθοριακή γραμμή.  

 

Θέλω να επισημάνω στο σημείο αυτό και το προσωπικό μας, που επωμίζεται το βάρος 

της αποστολής μας στις λοιπές τοπικές κοινωνίες των Υπηρεσιών του και επιτελεί 

αποφασιστικά τα καθήκοντά του, εκπληρώνοντας την αποστολή της Ελληνικής 

Αστυνομίας. 

 

Είναι παραδεκτό ότι η συλλογική συμμετοχικότητα αναδεικνύει στο έπακρο επίκαιρα 

ζητήματα, και αυτή ακριβώς είναι και η πραγματική ουσία του συνδικαλιστικού 

κινήματος, η αδιαμφισβήτητη συμβολή του στην προώθηση και φυσικά στην 

υπεράσπιση των δικαιωμάτων των μελών, που αντιπροσωπεύει, και στην κατάκτηση 

στόχων και οροσήμων.  

 

Σας διαβεβαιώνω ότι η Ηγεσία της Ελληνικής Αστυνομίας αναγνωρίζει και σέβεται τη 

συνδικαλιστική φωνή και τις προσπάθειες που καταβάλλετε, καθώς ακούει και 

αφουγκράζεται διεκδικούμενους προβληματισμούς. 



Με αποφασιστικές και στρατηγικές πρωτοβουλίες, λαμβάνοντας πάντα υπόψη τις 

ιδιαίτερες δημοσιονομικές, πολιτικές και κοινωνικές συνθήκες, που επικρατούν στο 

ευρύτερο εθνικό περιβάλλον, εξετάζουμε και προωθούμε προτάσεις, που θα 

δημιουργήσουν για το συνάδελφο αστυνομικό ένα ευνοϊκό εργασιακό περιβάλλον. 

 

Ένα ευμετάβλητο εργασιακό και κοινωνικό περιβάλλον, το οποίο χρειάζεται να 

χαρακτηρίζεται από την υιοθέτηση ρόλων συμπόρευσης για τη διασφάλιση 

δικαιωμάτων και ελευθεριών του αστυνομικού, που καθημερινά παρά την 

επικινδυνότητα που αντιμετωπίζει και τις αντιξοότητες υπό τις οποίες εργάζεται, με 

αυταπάρνηση και αυτοθυσία συμβάλλει στην εμπέδωση και διαφύλαξη του αγαθού της 

ασφάλειας, ευρισκόμενος δίπλα στον πολίτη με ανθρωπιστικό ενδιαφέρον.  

 

Αυτή η θεμελίωση εικόνας εγγύτητας από τον πρώτο ως τον τελευταίο αστυνομικό 

είναι καίριας σημασίας για τη συνολικότερη εικόνα της Ελληνικής Αστυνομίας. Η 

ανάδειξη του ανθρωποκεντρικού προσώπου της αποστολής μας και η οικοδόμηση 

συνθηκών εξωστρέφειας συνιστά στόχευση προτεραιότητας. 

 

Προάγοντας τη σχέση μας με τον πολίτη, εξασφαλίζουμε και τη δική μας συνολικότερη 

επαγγελματική εικόνα, την ισχυροποιούμε και την ορθώνουμε σε κακόβουλες πρακτικές 

και παραποιήσεις αυτής. Με τιμιότητα και ειλικρίνεια ως προς τις προσφερόμενες 

υπηρεσίες μας χτίζουμε και οχυρώνουμε τη σημαίνουσα προσφορά μας, το 

λειτούργημα μας προς τον πολίτη. Γιατί ως δημόσιοι λειτουργοί προσφέρουμε 

καθημερινά, και η προσφορά μας αυταπόδεικτα είναι αναγκαίο να αναδεικνύεται.  

 

Καλούμαστε, λοιπόν, ολόκληρη η αστυνομική οικογένεια, συλλογικά  να εξασφαλίζουμε 

την ορθότητα του παραγόμενου έργου μας. Στόχευσή μας συνιστά η κοινή προσήλωση 

και ο κοινός προσανατολισμός  με όρους ομοψυχίας, συνοχής και αλληλεγγύης. Βασική 

προϋπόθεση προόδου συνιστά ο διάλογος και η γόνιμη έκθεση απόψεων και 

προτάσεων. 

 

Η Ελληνική Αστυνομία, ακολουθώντας τα διεθνή και ευρωπαϊκά πρότυπα 

εκσυγχρονίζεται και αναβαθμίζεται με συγκεκριμένα βασικά βήματα, που έχουν 

πραγματοποιηθεί με απώτερο στόχο την αναβάθμιση του ρόλου του Σώματος και την 

ενίσχυση του έργου των συναδέλφων μας.  

 

Έτσι, το αμέσως προηγούμενο διάστημα τροποποιήθηκε το πλαίσιο τοποθέτησης των 

νεοεξερχόμενων αστυνομικών και πλέον είναι δυνατή η ενίσχυση νευραλγικών ειδικών 

Υπηρεσιών, οι οποίες είχαν αποδυναμωθεί. Επίσης, καθορίστηκαν με σαφήνεια 

ζητήματα, που αφορούσαν στη χορήγηση αδειών σε πολύτεκνους γονείς, στις 



προϋποθέσεις χορήγησης άδειας άνευ αποδοχών, στην παραμονή Αρχιφυλάκων και 

Ανθυπαστυνόμων στην ενεργό υπηρεσία, που καταλαμβάνονται από το όριο ηλικίας 

μέχρι τη συμπλήρωση του 60ου έτους, και στο πλαίσιο προαγωγής των 

Ανθυπαστυνόμων. 

 

Επιπλέον, έχουν προωθηθεί σημαντικές νομοθετικές πρωτοβουλίες, όπως η δυνατότητα 

συνυπηρέτησης αστυνομικών με στελέχη Ενόπλων Δυνάμεων και εκπαιδευτικών, και η 

χορήγηση επιδόματος ειδικών συνθηκών για το προσωπικό της Ειδικής 

Αντιτρομοκρατικής και Κατασταλτικής Μονάδας (ΕΚΑΜ),  για το οποίο αναμένεται η 

υπογραφή από τον αρμόδιο Υφυπουργό Οικονομικών. 

 

Επιπρόσθετα, προωθούνται ρυθμίσεις, που αφορούν στον τρόπο προκαταβολής εξόδων 

υπεράσπισης στο στάδιο της προδικασίας και ενώπιον των δικαστηρίων για τον ποινικά 

διωκόμενο συνάδελφο, καθώς και στην παροχή διευκολύνσεων σε αστυνομικούς 

γονείς, με στόχο την έμπρακτη αρωγή στην οικογενειακή αρμονία και ισορροπία. 

 

Η Ελληνική Αστυνομία, επιδιώκοντας να προσφέρει ποιοτικές και αναβαθμισμένες 

υπηρεσίες, προχωρά αποφασιστικά στον εκσυγχρονισμό της και στην ανανέωση του 

υλικοτεχνικού της εξοπλισμού.  

 

Κατά το προηγούμενο εξάμηνο χορηγήθηκαν στις Υπηρεσίες μας 500 και πλέον 

οχήματα, το 50% των οποίων είναι νέα οχήματα μέσω  χρηματοδοτικών 

προγραμμάτων και δωρεών. Επίσης, έχουν υπογραφεί ήδη συμβάσεις για την 

προμήθεια 414 νέων οχημάτων διαφόρων τύπων, τα οποία θα παραλάβουμε τους 

αμέσως επόμενους μήνες. Τέλος, είμαστε στη διαδικασία υπογραφής συμβάσεων για 

περίπου 800 νέα οχήματα, τα οποία και αυτά θα παραληφθούν εντός του β’ εξαμήνου 

τρέχοντος έτους. 

 

Προς τούτο ενισχύουμε διαρκώς το συνάδελφο πρώτης γραμμής με είδη ατομικής 

προστασίας, που στοχεύουν να διευκολύνουν επιχειρησιακά το έργο του. 

 

Αντιλαμβανόμενοι την αναγκαιότητα απόκτησης τεχνογνωσίας και εναρμόνισής μας με 

ευρωπαϊκά και διεθνή πρότυπα, αποστέλλουμε ομάδες αστυνομικών σε αστυνομίες 

ευρωπαϊκών κρατών για την επιτόπια αντίληψη του τρόπου με τον οποίο επιχειρούν, 

τον εξοπλισμό τον οποίο χρησιμοποιούν και την απόκτηση εμπειρίας πολλαπλώς 

χρήσιμη για την επιχειρησιακή μας αναβάθμιση και εξέλιξη. 

 

Συντονιζόμενοι πλήρως με την ψηφιακή αλλαγή στη Δημόσια Διοίκηση, οφείλουμε να 

προβούμε με γρήγορους ρυθμούς στον ψηφιακό μετασχηματισμό των υπηρεσιών της 



Ελληνικής Αστυνομίας, και πεποίθησή μου συνιστά το γεγονός ότι η ενίσχυση της 

διαλειτουργικότητας μεταξύ άλλων δημόσιων υπηρεσιών, η μείωση της γραφειοκρατίας 

και η ψηφιοποίηση μεγάλου ποσοστού διαδικασιών τόσο αυτών που αφορούν στη 

βελτιστοποίηση εσωτερικών διαδικασιών όσο και των προσφερόμενων προς τους 

πολίτες, αναβαθμίζουν το Σώμα, ανανεώνουν διαδικασίες αναχρονιστικές, και 

υποβοηθούν σημαντικά το έργο των συναδέλφων.  

 

Προς τούτο εξετάζονται βραχυχρόνιες, αλλά και μακροπρόθεσμες αλλαγές 

απλούστευσης διαδικασιών από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Αρχηγείου, με αρχή την 

κατάργηση του Υποδείγματος Υ-17 του Ατομικού Δελτίου Ασθενειών του ένστολου 

προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας και η υλοποίηση σχετικής ηλεκτρονικής 

εφαρμογής, την κατάργηση της διαδικασίας υποβολής αλληλογραφίας για έκδοση 

άδειας εργασίας εργαζομένου σε κατάστημα υγειονομικού ενδιαφέροντος, τη 

δημιουργία ηλεκτρονικής εφαρμογής «Βιβλίου Κρατουμένων» κ.α. 

 

Σημαντική μέριμνά μας συνιστά η απεμπλοκή του Σώματος από ξένα προς την 

αποστολή του έργα για την απελευθέρωση ανθρώπινου δυναμικού και την 

αποτελεσματική αστυνόμευση. Έχει ήδη συσταθεί αρμόδια ομάδα εργασίας για τον 

καθορισμό του νομοθετικού πλαισίου των ηλεκτρονικών επιδόσεων δικονομικών 

εγγράφων, ενώ, επίσης, προχωρά και η υλοποίηση των Συνεδριάσεων Ποινικών 

Δικαστηρίων μέσω τηλεδιάσκεψης, με στόχο την επίτευξη της δραστικής μείωσης των 

μεταγωγών όσο και της απασχόλησης και μετακίνησης προσωπικού για την παράστασή 

του σε σχετικές δίκες. 

 

Τέλος, η εφαρμογή γενικών συνθηκών υγιεινής και ασφάλειας για όλο το ένστολο 

προσωπικό της Ελληνικής Αστυνομίας τίθεται σε προτεραιότητα, με στόχο την 

προστασία του από κινδύνους κατά την εκτέλεση των καθηκόντων του με τη χορήγηση 

ειδών ατομικής προστασίας και με τον απαραίτητο επιχειρησιακό σχεδιασμό.  

 

Στα πλαίσια αυτά και εν όψει των τρεχουσών εξελίξεων, όσον αφορά στην παγκόσμια 

εξάπλωση του Κορωνοϊού, έχουν δοθεί κατευθύνσεις/οδηγίες σε όλες τις Υπηρεσίες του 

Σώματος μέσω της Διεύθυνσης Υγειονομικού και σε συνεργασία με τον Εθνικό 

Οργανισμό Δημόσιας Υγείας για τη λήψη μέτρων προφύλαξης από τον ιό του 

προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας. 

 

Δεν εφησυχάζουμε μπροστά στις καθημερινές προκλήσεις, αλλά συνεχώς προχωράμε 

με όραμα και θέληση για τη δημιουργία μιας σύγχρονης αστυνομίας, που ως 

προμετωπίδα της θα έχει την προοπτική και την καινοτομία. 

 



Μια αστυνομία, που θα στέκεται δίπλα στον πολίτη και θα μπορεί να εγγυηθεί την 

ασφάλειά του, τη δημοκρατία και την ελευθερία του, αλλά και την κοινωνική συνοχή 

και ομαλότητα. 

 

Σε αυτό τον κοινό αγώνα είμαστε όλοι μαζί και η συμβολή του καθενός είναι απαιτητή. 

Η διεκδίκηση των εργασιακών δικαιωμάτων του αστυνομικού προσωπικού και η 

προώθηση του αστυνομικού θεσμού επιβάλλει την ομοψυχία και τη συνδιαμόρφωση 

κοινής αντίληψης και οπτικής. 

 

Ολοκληρώνοντας, θα ήθελα να ευχηθώ καλή επιτυχία στις εργασίες του Συνεδρίου και 

στην εξαγωγή γόνιμων συμπερασμάτων, που θα τύχουν και από την πλευρά μας 

περαιτέρω επεξεργασίας και ανάληψης πρωτοβουλιών. 

 

Σας ευχαριστώ πολύ!» 
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